
 
 
Dames en heren, geachte aanwezigen, 
 
Goedemorgen en hartelijk welkom in het gemeentehuis van onze mooie 
gemeente Nieuwkoop, hier in Nieuwveen.  
 
Fijn dat u er bent. 
 
Ik ben verheugd u te mogen begroeten op deze speciale dag, de dag van de 
lintjesregen.  
 
Een bijzondere dag.  
 
Al sinds jaar en dag vieren wij in ons land, op de laatste werkdag voor 
Koningsdag (en voorheen Koninginnedag) Lintjesregen. 
 
Een speciaal moment, want op de dag van Koningsdag worden personen met 
buitengewone prestaties onderscheiden met een Koninklijke onderscheiding.  
 
Vandaag staat in het teken van die mensen.  
 
Wij willen onze waardering uiten voor mensen die zich op een bijzondere 
manier inzetten voor de samenleving, voor anderen en voor onze 
gemeenschap. En voor mensen met buitengewone prestaties in hun 
vakgebied. Bijvoorbeeld in de sport, cultuur of wetenschap. 
 
Deze personen verdienen erkenning en waardering voor hun waardevolle 
werk. 
 
Overal in Nederland zetten mensen zich in voor onze samenleving.  
 
Nederland vrijwilligersland, zeggen we dan. 
 
Maar hoe herken je nou die echte vrijwilliger?  
 
Nou, dat is niet zo moeilijk, hoor.  
 
Meestal doen deze mensen hun werk onopvallend en op de achtergrond. Als 
ze op de voorgrond treden, is dat niet omdat ze dat zo graag willen. Dat doen 
ze, omdat dat nodig is voor hun club, hun vereniging of hun stichting.  
 
Iemand moet het doen, hè?! 
 
En ja, nee zeggen kan eigenlijk niet… 
 
En een beetje vrijwilliger zegt daar dan ook nog bij:  
 
“Nou, er zijn een heleboel mensen die veel meer doen dan ik, hoor. Het valt 
allemaal best wel mee.” 



 
En die mensen in het zonnetje zetten? “Nee joh, ben je gek. Doe maar 
gewoon, dan doe je al gek genoeg…” 
 
Nou beste mensen, 
 
We gaan vandaag toch gewoon een beetje gek doen en deze mensen eens 
even heel goed in het zonnetje zetten.  
 
En dat doen we niet met een schouderklopje, nee, dat doen we met een 
heuse Koninklijke onderscheiding. Misschien wel de meest bijzondere manier 
om onze dankbaarheid naar onze vrijwilligers uit te spreken. 
 
Door deze onderscheiding uiten we de erkentelijkheid voor het waardevolle 
werk dat die vele vrijwilligers verrichten. 
 
Ondanks de druk van deze tijd zijn er toch uit alle lagen van de bevolking 
mensen die zich onbezoldigd en onbaatzuchtig maatschappelijk inzetten.  
 
Dat is bijzonder en verdient al onze lof en waardering. 
 
Dames en heren, dit is het praktijkhandboek voor het decoratiestelsel. Hier 
staat werkelijk waar alles in wat we moeten weten over onderscheidingen. 
Wanneer je er een krijgt, hoe je ‘m krijgt, hoe je ‘m moet dragen… 
 
Het praktijkhandboek voor het decoratiestelsel omschrijft de hele procedure 
voor het verkrijgen van een lintje als een proces van herkennen en erkennen.  
 
Het begint met de herkenning, het moment waarop u of ik vinden dat er onder 
de talloze vrijwilligers in onze omgeving iemand is die door zijn of haar 
bijzondere verdiensten voor een onderscheiding in aanmerking zou kunnen 
komen.  
 
Voldoet iemand aan de criteria, dan kan de lange weg van voorstellen en 
ondersteunen beginnen. 
 
Helaas wordt niet iedereen die een onderscheiding verdient door anderen 
herkent, voorgesteld en ondersteund. Maar vandaag willen we de mensen 
eren die wel zijn voorgedragen en die de erkenning en waardering verdienen 
voor hun waardevolle bijdrage aan onze gemeenschap. 
 
Ik wil diegenen die de aanvragen voor een Koninklijke Onderscheiding 
hebben ingediend, bedanken. 
 
Het kost tijd en inspanning om deze aanvragen in te dienen en te 
ondersteunen. Dankzij jullie hebben we vandaag de mogelijkheid om deze 
bijzondere mensen in het zonnetje te zetten. 
 
En dan moest het ook nog eens stiekem… 
 



Maar vandaag is het moment aangebroken om uit de schaduw te stappen en 
u te eren voor uw harde werk. Ik kan me voorstellen dat sommigen van u hier 
vandaag zijn gekomen, onder het mom van een vergadering of een afspraak 
voor een nieuw paspoort.  
 
Maar ik heb geweldig nieuws voor u. 
 
Die vergadering is gecanceld en uw paspoort is nog wel even geldig. 
 
We gaan iets anders doen. Iets moois, iets bijzonders, iets leuks. Ik ga zo 
direct namelijk de mooiste woorden uitspreken die een burgemeester uit mag 
spreken: 
 
...het heeft zijne majesteit de koning behaagd... 
 
Als burgemeester van deze mooie gemeente voel ik me zeer vereerd om 
deze woorden uit te spreken. 
 
Deze onderscheidingen zijn een erkenning van uw onbaatzuchtige inzet voor 
de gemeenschap.  
 
U bent een voorbeeld voor anderen en uw werk is van onschatbare waarde 
voor onze samenleving.  
 
U maakt deel uit van de reden waarom onze gemeenschap zo'n geweldige 
plek is om te wonen. En u maakt deel uit van de reden waarom ik – en velen 
met mij – zo gek ben op onze dorpen en gemeenschappen! 
 
Door uw inzet voor anderen en voor uw vakgebied bent u een rolmodel 
geworden en ik hoop dat anderen uw voorbeeld volgen. Onze samenleving 
kan niet zonder mensen zoals u, die bereid zijn om hun tijd en energie te 
investeren om anderen te helpen. 
 
Dan is het moment nu toch echt aangebroken: Ik mag overgaan tot het 
uitreiken van de Koninklijke onderscheidingen. 
 
Ik ben verheugd om aan te kondigen dat we vandaag 9 inwoners hebben die 
deze onderscheiding krijgen.  
 
1 persoon uit Zevenhoven, 1 uit Noorden, 4 uit Nieuwkoop en 3 uit Nieuwveen  
 

 
  



Het is mij een eer om vandaag als eerst het woord te richten tot:  
 
De heer P.J. Vos  
 
En dan de laatste inwoner van vandaag die we in het zonnetje zetten. Een 
man die jarenlang een collega was. Die wijzelf met een smoes hier hebben 
gekregen. Ik heb het natuurlijk over: Peter Vos.  
Peter, je zet je al jarenlang op een bijzondere manier in voor de samenleving. 
Bij de gemeente Nieuwkoop was je de laatste jaren werkzaam als 
communicatieadviseur en sinds kort met pensioen. 
 
Op vrijwillige basis volg je al meer dan 35 jaar de lokale politiek op de voet. Je 
woont buiten werktijd alle raadsvergaderingen bij. En draagt met veel 
overtuiging het belang en de ontwikkelingen van de lokale politiek uit binnen 
de Nieuwkoopse gemeenschap en onder collega’s binnen de gemeentelijke 
organisatie. Jouw uitgebreide en diepgaande kennis van lokale zaken is van 
uitzonderlijk hoog niveau. Wat jou hierin zo bijzonder maakt, is dat jij je kennis 
niet alleen vergaart, je zet deze ook in en draagt het uit. Je adviseert 
gevraagd en ongevraagd, binnen en buiten werktijd, en weet met je kennis en 
inzicht van de lokale politiek gemeentelijke plannen te verbeteren en 
te versterken.  
 
Je hebt jarenlang columns geschreven over de lokale politiek. Dit gaf duiding 
en zorgde voor betrokkenheid bij de lokale politiek. 
 
Op eigen initiatief heb je een programma voor leerlingen van de basisschool 
ontwikkeld. Je ontvangt basisschoolleerlingen op het gemeentehuis en geeft 
hen op een interactieve, aansprekende wijze uitleg over de lokale politiek.  
  
Daarnaast ben je vrijwillig aanwezig bij vele bijeenkomsten in de 
Nieuwkoopse samenleving. Je weet daardoor als geen ander wat onze 
inwoners bezighoudt en wat voor hen belangrijk is. Deze combinatie is van 
grote waarde voor zowel ons, als gemeente, als voor onze inwoners. Je 
wendt deze kennis aan om de samenleving van Nieuwkoop beter te maken. 
  
Je bent vrijwillig AED-hulpverlener. Bij de gemeente ben je bhv’er en lid van 
het interventieteam dat ingrijpt bij calamiteiten in het gemeentehuis. 
  
Je beheert vrijwillig de lief en leed pot van de afdeling en zorgt zowel binnen 
als buiten de afdeling voor kaartjes en attenties bij lief en leed. Vaak een klein 
gebaar met grote impact. 
 
Tot vorig jaar was je werkzaam voor de veiligheidsregio als HTO-C; Hoofd 
TaakOrganisatie Communicatie. Je draaide 1 keer in de 6 weken 24/7 
piketdiensten. En ondersteunde bij calamiteiten in de regio die van die ernst 
zijn dat deze worden opgeschaald naar de Veiligheidsregio.  
  
Verder ben je trouwambtenaar in onze gemeente. Je voert altijd een 
persoonlijk voorgesprek thuis bij het bruidspaar, Daarnaast praat je met 



naasten van het bruidspaar. Je stelt een zeer persoonlijke speech op voor het 
bruidspaar. En voltrekt het huwelijk.  
 
Wekelijks leg je op je vrije woensdagmiddag welzijnsbezoeken af bij inwoners 
van 75 jaar en ouder. Het doel van de bezoeken is om inzicht te krijgen in het 
welzijn van de ouderen in onze gemeente en de wensen en ideeën te 
inventariseren die er leven. Ook wijs je onze inwoners op de voorzieningen 
voor senioren in onze gemeente. Je bent een zeer enthousiaste vrijwilliger 
met een brede kennis over Nieuwkoop en alle beschikbare voorzieningen.  
 
Verder ben jij dorpsomroeper van/voor onze gemeente. Je promoot hiermee 
onze gemeente buiten onze dorpen. En menig evenement in Nieuwkoop 
luister je op als ‘de dorpsomroeper’. Je behaalde dit jaar een zeer mooie 
tweede plaats op de jaarranglijst van alle dorpsomroepers, aangesloten bij de 
Eerste Vereniging van Stads- en Dorpsomroepers Nederland. 
  
Naast de vele extra taken op je werk zet je je al jarenlang veelvuldig en 
structureel in voor de samenleving. En hele lange lijst: 
  
Zo zet je je in bij de Eerste Vereniging van Stads- en Dorpsomroepers 
Nederland als zeer actief lid. In maart 2024 ben je benoemd tot secretaris. 
Jouw sterke punt ligt bij communicatie en je grote netwerk. Ook beheer je 
sinds dit jaar, samen met een ander, de website van de vereniging. Je zet je 
ten volle in. Je kunt niet anders. 
 
Bij de Club van Circusvrienden ben je sinds 2023 secretaris. Je hebt je 
spontaan aangemeld, een unicum. Je rol is belangrijk voor het functioneren 
en de continuïteit van de club. Je bent als lid van het dagelijks bestuur van de 
club actief betrokken bij het formuleren en bewaken van de lange termijn-
doelstellingen. Je verzorgt de ledenadministratie, coördineert circusbezoek in 
clubverband, organiseert bestuurs- en algemene ledenvergaderingen, 
agendeert en notuleert deze ook, coördineert de uitgaande communicatie 
naar pers en overheden. En je bent lid van de jubileumcommissie die dit jaar 
activiteiten rondom het 75-jarig bestaan organiseert.  
 
Voor jouw lidmaatschap bij Kwiek moeten we flink wat jaren terug. In 1969 
werd je lid van deze sportvereniging. Je deed mee met de jongensgym, gaf er 
later les, was lid van de Jeugdraad, was wedstrijdsecretaris en lid van de 
Technische Commissie, jurylid en organisator van turnwedstrijden. Daarnaast 
was je 10 jaar voorzitter. 
 
Je zet je verder in als lid van de bewonerscommissie van het Vijverhof 
wooncomplex in Nieuwkoop. De commissie behartigt de belangen van de 
bewoners van het wooncomplex en voert de gesprekken met woningstichting 
Nieuwkoop. Je bent door de dagelijkse contacten met de bewoners goed op 
de hoogte wat er speelt in het wooncomplex. Bij calamiteiten ben jij de eerste 
contactpersoon van de politie. Je houdt toezicht op de gemeenschappelijke 
ruimte en de bijbehorende kas. Je bent altijd bereikbaar voor de bewoners en 
bent slechts 1 maand per jaar afwezig voor vakantie.  
 



Daarnaast ben je redacteur, maker en verspreider van het maandelijkse 
Vijverhofnieuws. Dit heb je opgezet in coronatijd om de eenzaamheid onder 
de ouderen te verzachten. Naast de gewone mededelingen en informatie, 
gebruik je de Nieuwsbrief voor het introduceren van de bewoners aan elkaar. 
Je schrijft per nieuwsbrief 1 of 2 korte levensverhalen van oude of nieuwe 
bewoners die je thuis interviewt.  
 
Ook ben je mantelzorger in het Vijverhof-wooncomplex en staat altijd klaar 
voor anderen. Daarom ben jij een graag geziene medebewoner. Je voert het 
sleutelbeheer van enkele bewoners, biedt mantelzorg, zit in het bestuur van 
de koffiekamer, regelt alle activiteiten, zorgt voor het vegen van de 
parkeergarage, het schuiven van sneeuw, haalt plantjes, zorgt met regelmaat 
voor vervoer van inwoners in nood en schrobt balkons. Je bent bereikbaar in 
geval van nood voor de inwoners. Ook het persoonlijke alarm van een 
bewoner heb jij op je telefoon. 
 
Bij Theater Kaleidoskoop in Nieuwkoop lever je hand- en spandiensten en 
verricht vrijwilligerswerk wanneer daaraan behoefte is. Zo verzorg je onder 
andere bingoavonden. In het verleden was je PR-medewerker van het 
theater, nu kunnen zij nog altijd een beroep op je doen als spreekstalmeester 
bij grotere activiteiten zoals opperstalmeester bij het jubileum van de 
Kaleidoskoop, Culturendag of een Jazz festivaldag.  
 
Je bent een aimabele man die zich graag belangeloos inzet voor de 
medemens. Je communiceert zeer helder. Spreken in het openbaar gaat je 
zeer goed af en dit is voor Kaleidoskoop bijzonder fijn bij de grotere 
evenementen. Je bent een enthousiaste vrijwilliger met een sterk sociaal en 
betrokken hart die tussen de mensen staat. 
 
Verder spring je met regelmaat in waar nodig bij evenementen in onze 
gemeente. Bijvoorbeeld als jurylid bij de jaarlijkse gondelvaart met vuurwerk 
op de Nieuwkoopse Plassen: Torenschudders. 
 
Je was voorzitter van voetbalvereniging Nicolaas Boys in Nieuwveen. In het 
jubileumjaar 2009 leverde je een belangrijke bijdrage aan de totstandkoming 
van het jubileumboek ‘Nicolaas Boys 75 jaar, 1934 – 2009’.  
 
Ook was je een aantal jaar trekker en organisator van Stichting Groene Hart 
Leesclub. Dit stimuleert het lezen en heeft een sociale functie. Je begeleidde 
met veel enthousiasme, passie en vrolijkheid Groene Hart Leesclub II. Je 
zorgde voor de nodige discussie, het uitkiezen van het volgende boek en het 
begeleiden van de groep. Het begeleiden van de Groene Hart Leesclub 
gebeurde op een ontspannen, ongecompliceerde, betrokken en vrolijke 
manier. Mede door hem ontstond een hechte groep die nog steeds bestaat.  
 
Je gaf taalles en was taalcoach voor statushouders. Met verschillende 
statushouders onderhoud je nog altijd contact. Hiermee draag je in hoge mate 
bij aan integratie.  
 



Voor het Taalhuis van de bibliotheek in Nieuwkoop organiseerde je in 2028 
een avond voor statushouders en anderstaligen rondom de 
gemeenteraadsverkiezingen met informatie over verkiezingen, stemrecht en 
een verkiezingsspel.  
 
Binnen de bibliotheek was je coördinator Taalhuis/taalcoach. Je was wekelijks 
actief tijdens taalbijeenkomsten in de bieb. Je bereidde alle activiteiten voor 
en had overleg met de programmacoördinator van het Taalhuis.  
 
Peter Vos, je bent een energieke, vrolijke en nuchtere collega op wie je altijd 
mag rekenen. Altijd bereid om iets extra’s te doen of ergens mee te helpen. 
Je hebt een enorm scherp oog voor iedereen in zijn werk en leefomgeving en 
voor de samenleving en komt gevraagd en ongevraagd vrijwillig in actie als je 
ergens positief kan bijdragen.  
 
Het is dan ook met groot genoegen dat ik jou mag vertellen dat het Zijne 
Koninklijke Hoogheid heeft behaagd u bij Koninklijk besluit van 1 april – en 
nee, dit is geen grap – te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje Nassau. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Meneer E.T. Zaal uit Noorden 
meneer Eric Zaal. Meneer Zaal, u heeft zich meer dan 25 jaar met 
buitengewone toewijding ingezet als vrijwilliger. Uw bijdragen aan de 
gemeenschap zijn divers. U heeft het hart op de juiste plaats, geeft graag het 
goede voorbeeld, probeert het dorp Noorden levendig te houden en bent en 
een verbindende factor tussen alle organisaties, verenigingen, bedrijven, 
maar bovenal voor het dorpsleven.  
 
Vanaf 2002 tot en met 2013 was u organisator van The Topa kinderdisco 
Noorden. U ging als kind naar The Topa. Naarmate u ouder werd, groeide uw 
interesse voor deejay. Uiteindelijk stond u zelf achter de draaitafel bij de 
disco. U maakte plaats voor nieuwe vrijwilligers. Langzaam nam u de leiding 
over en toen u 16/17 was, kreeg u het stokje overgedragen. U gaf leiding aan 
zeker 15 vrijwilligers die elke maand kwamen opbouwen en helpen met de 
avond. Ook ging u over het behalen van de BHV-diploma’s. U gaf jongeren de 
kans om zich onder uw vleugels te ontwikkelen. Verschillende jongens 
draaien inmiddels zelfs als deejay’s op grotere festivals.  
 
Van 2002 tot en met 2015 was u groepsvrijwilliger van Stichting Jeugdwerk 
Noorden de Bun. U maakte leuke programma’s voor de jeugd en riep thema’s 
in het leven. Voor het jaarlijkse kamp voor 140 kinderen was u altijd een spil 
in het bedenken van de meest geweldige programma's. U was een 
inspiratiebron voor andere groepen. Een echte teamspeler. Ook zorgde u 
voor nieuwe vrijwilligers. Uw bijdrage van toen is nog steeds merkbaar. 
Inmiddels gaan uw eigen kinderen naar de Bun.  
  
Van 2005 tot 2010 was u begeleider van een jongen met autisme en ADHD. 
Dat begon met huiswerkbegeleiding en resulteerde in het behalen van een 
diploma. Gezien de goede klik breidde zich dat uit naar meer hulp. U gaf hem 
vertrouwen. En u nam hem mee naar karate. Door het oefenen met het 
openbaar vervoer maakte u de wereld van deze jongen groter. De goede 
band droeg bij aan zijn zelfstandigheid en hielp hem zich staande te houden 
in de maatschappij.  
 
Van 2012 tot en met 2015 was u de organisator van Koningsnacht. U wilde 
namelijk graag iets organiseren voor de oudere jeugd in Noorden. U regelde 
de bar, barvrijwilligers, artiesten en deejay, podium en stroom. Veel deed u 
zelf, maar gaf ook anderen veel vertrouwen en hielp hen waar nodig. U heeft 
oog voor de ander en speelt in op de behoeften. Het feest was een succes. 
Bestuursleden zetten het nog altijd voort.  
 
Vanaf 2012 tot en met 2016 was u bestuurder Veiligheid van gebouw de Bun. 
U was met het bestuur verantwoordelijk voor het beheer van het gebouw. U 
regelde de verhuur en onderhoud van het gebouw, het contact met de 
gemeente, coördinatie van vrijwilligers en gebruikers. Ook zorgde u voor de 
brandveiligheid en het behalen van BHV door de gebruikers en IVA-
certificaten voor verhuur. U heeft als bestuurslid nieuwe inzichten gegeven, 
zorgde voor een betere samenwerking met de vrijwilligers en gebruikers.  
 



Van 2012 tot en met 2022 was u vrijwilliger bij het festival Vogelvrij. Een 
meerdaags evenement en het grootste festival van de regio met z’n 7000 
bezoekers en 100 vrijwilligers. U begon als beveiliger bij de entree. De 
organisatie had al snel door dat u meer kon en zette u in om bepaalde 
onderdelen van het festival te coördineren. Iets wat u past. U zorgde dat alles 
goed liep, regelde wat gevraagd werd, maar was ook kritisch op zaken die 
anders konden.  Uw inzet en toewijding zijn bewonderenswaardig en 
verdienen erkenning. U bent een betrouwbaar en gedreven persoon en heeft 
een groot vermogen om mensen te motiveren. Uw leiderschapskwaliteiten en 
vermogen om problemen op te lossen zijn van onschatbare waarde geweest 
voor de stichting. Tijdens de opbouw- en afbouwwerkzaamheden en tijdens 
het festival vervulde u als ‘senior’ vrijwilliger een belangrijke en coachende rol 
richting de vrijwilligers die een stuk jonger waren.  
 
Sinds 2022 bent u barvrijwilliger bij voetbalvereniging NSV in Noorden. Sinds 
uw kinderen op voetbal zitten, draait u één keer per maand bardienst. 
Daarnaast helpt u met de organisatie van evenementen.  
 
Sinds 2023 bent u penningmeester bij dorpsraad de Koet in Noorden. U zorgt 
dat de dorpsraad beter zichtbaar wordt door een vernieuwde nieuwsbrief, 
zorgt voor de ledenadministratie en alle contributie-inningen en contact met 
de gemeente. U bent een frisse nieuwe wind in het bestuur. Met goede 
ideeën. En een echte doorzetter en aanpakker. 
  
Sinds 2015 bent u voorzitter van het Oranjecomité in Noorden. Een drijvende 
kracht. Met maandelijkse vergaderingen, het maken een programma in een 
thema en het regelen van alle faciliteiten.  
 
U speelt een cruciale rol in het organiseren van Koningsdag en Koningsnacht 
in Noorden, evenementen die onder uw leiding zijn uitgegroeid tot grote 
dorpsfeesten die de gemeenschap bij elkaar brengen. Er zit veel tijd in.  
  
Alles wat u gedaan heeft voor uw omgeving, voor jong en oud, voor de 
gemeenschap, dat alles maakt, meneer Zaal, dat ik u mag vertellen dat het 
Zijne Koninklijke Hoogheid heeft behaagd om u bij Koninklijk besluit van 24 
februari 2025 te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau. 
 
U mag naar voren komen. 
 
  



Meneer C. Domburg uit Zevenhoven  
Cor Domburg, u bent een sociale man die altijd voor iedereen klaarstaat, altijd 
in is voor een praatje en u zet u altijd voor van alles in. Met name het 
tuinonderhoud en het vrijwilligerswerk rondom de koren. En dat naast 
preekvoorziener, kerkenraadvoorzitter, -lid en scriba. 
 
U bent trouw lid van de Protestantse gemeente Zevenhoven. Meerdere 
ambtsperiodes was u actief voor de kerk. U was enkele jaren voorzitter en 
scriba. 
 
U maakt al 50 jaar het rooster van preekvoorzieningen. Voor een heel jaar 
regelt u de predikanten voor de diensten die de eigen predikant niet invullen.  
Dit neemt veel tijd in beslag, zeker het laatste jaar waarbij de gemeente plots 
vacant werd. U zorgt voor vervanging voor predikanten, dat het kerkrooster 
tijdig is ingevuld en regelt de facturering. Verder onderhoudt u de contacten 
en u bent inmiddels een begrip bij een groot scala aan predikanten.  
U was 8 jaar lang bestuurslid van basisschool de Zevenhof in Zevenhoven in 
de functie van secretaris. Diverse vergaderingen die het beleid van de school 
bepaalde, woonde u bij .  
 
Meneer Domburg, uw hart ligt ook bij het zingen in een koor. Al zeker 40 jaar 
zit u bij verschillende koren in de regio. U repeteert, voert uit en helpt met de 
organisatie van optredens.  
 
Ook was u 31 jaar voorzitter van de Christelijke zangvereniging Laus Deo in 
Zevenhoven waar u naast koorlid de liederen samenstelde van het eigen 
kerkkoor en ook de muziek tijdens deze diensten voor de kerkgemeente 
regelde. 
 
Bij koor Con Amore bent u bijna 12,5 jaar lid, waarvan 4 jaar koormeester. U 
maakte de opstelling van het koor, onderhield contact met de locaties en zette 
de stoelen klaar. 
 
Bij koor Het Levenslied in Nieuwveen was u twee jaar lid. Ook hier zette u u 
met hart en ziel in. Zo regelt u met succes optredens in de regio en helpt met 
de opbouw. Men kan altijd op u rekenen.  
 
Bij het Koor Bodegraven Revival was u lid van 2004 tot 2011, waarvan u 5 
jaar voorzitter was.  
 
Sinds 2021 bent hij vrijwilliger tuinonderhoud bij WIJdezorg in Nieuwkoop.  
U verzorgt het tuinonderhoud en drinkt een kopje koffie met de ouderen en 
bewoners op de woonafdelingen. Hier begon u mee nadat u jarenlang 
mantelzorger was voor uw vrouw. Zij verhuisde naar de Kaleidoskoop, waar u 
haar iedere middag hielp om zo ook de zorg te ontlasten. Ook heeft u een 
bezoeker van de dagopvang begeleid die graag in de tuin wilde werken.  
 
Daarom kan ik u vertellen, meneer Domburg, dat het Zijne Koninklijke 
Hoogheid heeft behaagd, u bij Koninklijk besluit van 13 maart 2025 te 
benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau. 



 
Het is een groot genoegen om u deze welverdiende onderscheiding te 
overhandigen.  
 
U mag naar voren komen. 
 
  



Mevrouw C. Bader-Koning uit Nieuwveen  
Carla Bader-Koning, ik richt mij nu tot u. U heeft uw zorgopleiding gedaan bij 
de Zusters Ursulinnen op Huize Ursula in Nieuwveen. Op uw 16de ging u 
werken als begeleider bij Ipse de Bruggen. Bij deze organisatie wonen en 
werken mensen met een verstandelijke beperking. U stopte met werken toen 
u trouwde, maar ging van 1985 tot 2013 weer aan het werk. 
  
Sinds 1964 verrichtte u binnen muziekvereniging Crescendo / Aer en Amstel 
vele taken. U was meer dan ‘gewoon lid’. U raakte actief betrokken bij het 
reilen en zeilen van de club en voerde veel taken uit. Van het organiseren van 
acties ten bate van concerten en concoursen, het beheer van de bladmuziek, 
het beheer van het instrumentarium en het vervullen van diverse 
bestuursfuncties.  
 
Uw hart ligt bij de begeleiding van jeugd binnen de eigen jeugdopleiding. Zo 
geeft u namens Crescendo blokfluitles en Algemene Muzikale Vorming. 
Daarnaast geeft u vanuit de club muziekles en begeleidt leerlingen in het 
opleidingsorkest. U presenteerde diverse (jeugd) concerten en dirigeerde zelf 
het jeugdorkest. U maakte de jeugd enthousiast voor muziek door te laten 
zien dat je op allerlei instrumenten muziek kunt maken. Zelf speelt u bugel, 
drums, bas en trombone. U bent door al uw activiteiten en tomeloze energie 
onmisbaar geweest voor de instroom van nieuwe muzikanten en daarmee 
van wezenlijk belang voor de toekomst van de vereniging. 
 
Ook voor jonge muzikanten wist u activiteiten te organiseren. Zo was u jaren 
betrokken bij de organisatie van het driedaags muziekevenement ‘Kerst Play-
Inn’ en het jaarlijkse Jeugdmuziekkamp. Dit kamp is inmiddels uitgegroeid tot 
een landelijk kamp met deelnemers uit alle provincies. Het laat zien dat al uw 
inzet heeft bijgedragen aan de fanfarecultuur zoals die op dit moment in het 
Groene Hart beleefd wordt. U bent altijd verbonden gebleven aan de club en 
ook op dit moment geniet u nog van het begeleiden van jonge muzikanten. 
Deze betrokkenheid laat zien dat u niet ‘zomaar’ een vrijwilliger bent. U heeft 
gedurende uw carrière bij Crescendo (in 2020 gefuseerd tot Aer en Amstel) 
talloze concessies gedaan in uw eigen agenda voor de vereniging. Het is 
prachtig om te zien welke resultaten u door de jaren heen behaalde voor de 
regionale muziekwereld. 
 
Sinds 1969 bent u begeleider bij de Ursulaband van Ipse de Bruggen.  
Al vanaf vóór het ontstaan van de Ursulaband bent u vrijwilliger. U gaf vroeger 
de bewoners blokfluitles vóórdat ze lid mochten worden van de Ursulaband. U 
speelt zelf slagwerk tijdens de wekelijkse repetities, begeleidt cliënten en 
denkt mee over concerten en activiteiten.  
 
Ook bij optredens met de band of muziek maken in de kapel bent u aanwezig. 
U helpt graag mee met het maken van een plan, het bedenken van de liedjes 
of een thema en de aankleding van het concert. De Ursulaband kan altijd 
rekenen op uw komst en inzet. U zet zich met hart en ziel in om met de 
Ursulaband mooie muziek te maken én ervoor te zorgen dat iedereen een 
leuke avond heeft. Met u is er meer dan 50 jaar Ursula- én muziekervaring in 
huis. U bent hiermee een onmisbare schakel van de Ursulaband.  



 
Sinds 2004 bent u lid van het koor ‘Vrienden van het Levenslied’. Het koor 
heeft een maatschappelijk functie en zingt en heeft gezongen in diverse 
verzorgingshuizen in de regio, maar is vooral actief in onze gemeente. 
Daarnaast is het koor vaak te gast bij vrouwenbonden en op braderieën en 
kerstmarkten in de regio.  
 
Mevrouw Bader, u heeft zich op vele manieren ingezet voor het koor. U was 
het die zich sterk maakte voor de oprichting van het koor 20 jaar geleden. Om 
vervolgens eerst als dirigent te fungeren en later als accordeonist. Maar ook 
verzorgt u de bladmuziek voor het koor, maakt arrangementen, maakt 
mappen in orde voor nieuwe leden en kopieert muziek voor alle leden. 
Daarnaast wordt in uw tuin de afsluiting van ieder seizoen gehouden. Naast 
de wekelijkse repetities van 2 uur bent u nog bijna 2 uur samen met de 
andere accordeonist op een vrije middag aan het oefenen in uw eigen 
oefenruimte. Zonder u was het koor niet opgericht en had het ook niet zolang 
stand gehouden. Het koor is voor alle koorleden iedere week weer een uitje. 
De samenhorigheid en het medeleven in dit koor staat hoog in het vaandel en 
dat is mede dankzij uw inbreng. 
 
Ook bent u vanaf 2013 bezoekvriendin bij Ipse de Bruggen. Op dit moment 
bent u nog bezoekvriendin van Jan, een cliënt met moeilijk verstaanbaar 
gedrag. Als bezoekvriendin biedt u hem een vorm van sociaal contact. U 
vervult die rol al jaren uitstekend. U kent Jan al 40 jaar en heeft vroeger op 
zijn woongroep gewerkt. U bezoekt hem meerdere keren per maand en gaat 
dan met hem fietsen, koffie drinken, spelletjes spelen en stuurt hem kaarten. 
Een paar keer per jaar gaat u met hem naar zijn moeder. 
 
U bent al vanaf het prille begin, 20 jaar geleden, vrijwilliger bij dagbesteding 
de Brugspin in Ter Aar. U maakt hier keramieken producten met cliënten met 
een verstandelijk beperking. Omdat u veel kennis heeft van keramiek, 
begeleidde u 1-op-1 de cliënten. U leerde ze nieuwe technieken die bij hun 
niveau past. De extra individuele aandacht en het leren van nieuwe 
technieken was een waardevolle aanvulling. U was er ook voor een praatje en 
wist wat de cliënten nodig hadden. En u hielp met uitjes buiten de groep. Ook 
nadat u met pensioen ging, bleef u trouw komen. Helaas en met pijn in uw 
hart kunt u op dit moment niet komen door gezondheidsredenen. U wordt echt 
gemist. Een cadeautje komt u nog geregeld kopen. U maakt dan ook altijd 
een praatje met de cliënten.  
 
Mevrouw Bader, u bent een oprecht gewaardeerd lid van de 
accordeonvereniging ‘Con Amore’ in Vinkeveen. Al meer dan 10 jaar 
verschijnt u elke week op de repetitie. U laat nooit verstek gaan, tenzij het 
echt niet anders kan. Men kent u als een persoon die zich enorm inzet voor 
de vereniging. U weet leden te motiveren. U ziet het sociaal maatschappelijk 
belang in van de vereniging en bent ook actief in het werven van leden. 
Verder steekt u als eerste de handen uit de mouwen wanneer dingen gedaan 
moeten worden. U neemt vaak zelf het initiatief. Bij voorspeelavonden weet u 
leden op het podium te krijgen die er zonder u niet zouden hebben gezeten.  
 



Op verzoek van een lokale basisschool liet u belangeloos kinderen van groep 
7 en 8 2 dagen lang kennis maken met het accordeon. U regelde de 
instrumenten, schakelde hulp in en heeft met volle tevredenheid van de 
basisschool dit verzoek uitstekend vormgegeven. Ook heeft u ervoor gezorgd 
dat het koor een gezamenlijk concert gaf met de Ursulaband. Dit krijgt een 
vervolg. Samengevat bent u de drijvende kracht achter het orkest, zet u 
belangeloos in en doet altijd een stapje extra. U doet dit op uw eigen rustige 
en prettige manier, maar durft ook uw kop boven het maaiveld uit te steken. U 
geniet hierbij heel veel respect vanuit alle leden. 
  
Daarom mag ik met trots vertellen dat het Zijne Koninklijke Hoogheid heeft 
behaagd om u, bij Koninklijk besluit van 27 januari 2025, te benoemen tot Lid 
in de Orde van Oranje-Nassau. 
 
U mag naar voren komen. 
  



Meneer H.H.T. Burgmeijer uit Nieuwveen 
Meneer Harry Burgmeijer, u doet al vele jaren vrijwilligerswerk. En dat doet u 
voor verschillende organisaties. U doet dit met hart en ziel en steekt er heel 
veel van uw tijd in. 
 
Van 1973 tot 1977 was u fourageur en helpende hand bij scouting Abbé 
Pierre in Nieuwveen. U was in deze jaren onderdeel van de staf tijdens de 
zomerkampen. Voorafgaand een ieder zomerkamp haalde de vereniging met 
de levensmiddelenactie in Nieuwveen huis-aan-huis levensmiddelen op. U 
was betrokken bij de verdeling tussen de speltakken en zorgde dat de juiste 
levensmiddelen mee gingen met het zomerkamp om zo op kosteneffectieve 
wijze tijdens het kamp als fourageur actief te zijn. De fourageur is belangrijk 
voor het welbevinden van de Verkenners en Staf. Ook was u helpende hand 
tijdens de zomerkampen.  
 
Van 1988 tot 1996 was u penningmeester bij voetbalvereniging SV Nicolaas 
Boys in Nieuwveen. U hield de financiële administratie van de vereniging bij. 
Zij hebben warme en goede herinneringen aan u. De taak als penningmeester 
voerde u uitstekend uit en het door u gevoerde financieel beleid zorgde ervoor 
dat de financiële huishouding al die jaren op orde was. Zij bevelen u van harte 
aan.  
 
Van 2009 tot 2019 was u penningmeester van de Parochiële Charitas 
Instelling. Men werkte graag met u samen en u was een voorbeeld voor 
anderen. Elk jaar verzorgde u de financiële begroting. Ook de financiële 
verantwoording naar het bisdom Rotterdam waren zeer nauwkeurig en 
accuraat. U ging de financiële markt op en realiseerde daar een meer dan 
gemiddelde opbrengst.  
 
U was ook betrokken bij het bespreken van hulpvragen van groepen en 
individuen. U was kritisch maar empathisch. Uw onderdeel had gewicht. Ook 
bij grotere acties zoals de kerstactie deed u meer dan uw best. 
 
In diverse werkgroepen van de RK Nicolaaskerk voert u sinds 2009 vele 
werkzaamheden uit. U bent coördinator van de werkgroep archief. 
Coördinator van de actiegroep kerkbalans, ledenadministrateur van de 
parochiekern administratie en begraafplaats administrateur, penningmeester 
van de beheercommissie, lid werkgroep sleutelbeheer en lid van de 
werkgroep kopieer en drukwerk. 
 
Van 2016 tot en met februari van dit jaar was u vrijwilliger van de LAURA 
fietsvierdaagse in Alphen aan den Rijn. Als voorfietser en controleur van de 
routes (die van 100 km) heeft u dit tot ieders tevredenheid gedaan.  
 
Ook bent u sinds 2021 lid van de werkgroep gastvrijheid bij de H. 
Nicolaaskerk in Nieuwveen. Deze werkgroep organiseert activiteiten die 
verbinden. U springt in op het secretariaat wanneer zij afwezig zijn. U beheert 
hier de financiën, bent gastheer bij vieringen, uitvaarten en andere 
gelegenheden. Bij de lunches die de groep organiseert, biedt u een helpende 
hand en u bent vrijwilliger bij de kerstwandeling. Ook organiseert u het 



kerstconcert met een Oekraïens koor met na afloop een diner voor het koor 
en in de pastorie wonende Oekraïense gasten.  
 
Bovendien bent u met veel liefde binnen de familie aan het werk. U bent altijd 
bereid te helpen met klussen en verbouwen, in te zetten als chauffeur en zo 
nodig als mantelzorger. Ook deelt u uw moestuinoogsten scheutig uit aan uw 
familie. 
  
Voor deze vele activiteiten is een Koninklijke onderscheiding op zijn plaats. 
En daarom mag ik u laten weten dat het Zijne Koninklijke Hoogheid heeft 
behaagd om u bij Koninklijk besluit van 14 februari 2025 te benoemen tot Lid 
in de Orde van Oranje-Nassau. 
 
U mag naar voren komen. 
 
  



Mevrouw L.M.W. Spek-Vermeij  
Mevrouw Spek-Vermeij, u was van 1985 tot en met 2020 vrijwilliger bij de 
PKN-kerk in Nieuwveen. U hielp bij activiteiten zoals gespreksgroepen, 
gemeente-avonden, inloopochtenden, creatieve middagen voor ouderen, 
gezamenlijke maaltijden, cursussen, begrafenissen en condoleances. Ook 
was u assistent voor de hoofdkoster. Zeker bij rouw- en trouwdiensten was u  
een onmisbare steun. Ook hielp u met het schoonmaken van de kerk en was 
betrokken bij het jeugdwerk van de kerk. U heeft dit alles altijd met liefde en 
toewijding voor de geloofsgemeenschap gedaan. Opvallend was dat u daarbij 
nooit op de voorgrond trad en u altijd in dienst stelde voor de goede gang van 
zaken. 
 
Sinds 1979 bent u tweede penningmeester en tweede voorzitter 
Kaderinstructeur bij de EHBO-afdeling van Nieuwveen. U bleef bestuurslid tot 
1990. U bent inzetbaar bij kleine en grote activiteiten en evenementen, 
Koninginnedagen (en Koningsdagen), sportdagen van scholen, 
volleybaltoernooien en bij de voetbal. U zet zich met hart en ziel in voor de 
EHBO-Nieuwveen en heeft daar ook prachtige verhalen over, zeker bij de 
grotere evenementen waar menig artiest in de EHBO-caravan kwam buurten.  
 
Als kaderinstructeur gaf u van 1989 tot 2014 les door het land. U gaf vanaf 
1987 jarenlang EHBO-lessen samen met de dokter aan het zorgpersoneel bij 
huize Ursula, later Ipse de Bruggen in Nieuwveen. Ze maakte zich ook hard 
om leerlingen van groep 8 jeugd EHBO te laten volgen op de basisscholen in 
Nieuwveen en Zevenhoven. Met veel plezier gaf zij deze EHBO-lessen. Ze 
maakte zelf lesprogramma's nadat ze op een computercursus was geweest. 
De kinderen uit groep 8 waren altijd heel enthousiast. 
 
De afgelopen 30 jaar zette u u in voor de EHBO bij RCN vakantiepark ‘Het 
Grote Bos’ in Doorn en zorgde voor de voorraad EHBO-materialen. RCN is 
daar erg dankbaar voor. U bent iemand die zich 100% geeft en altijd klaar 
staat om iemand te helpen. Een EHBO-er in hart en nieren.  
 
U bent overal inzetbaar en heeft nog steeds een EHBO-post aan huis waar 
menigeen gebruik van maakt. U heeft beide certificaten eerst hulp aan 
kinderen en eerste hulp bij wandelletsel. Vanuit de EHBO heeft u afgelopen 
30 jaar regelmatig bij grote activiteiten post gehouden. 
 
Sinds 1993 bent u vrijwilliger bij Ipse de bruggen in Nieuwveen waar mensen 
met een verstandelijke beperking wonen. U deed de reparatie en het 
herstellen van de Sinterklaas-kostuums en de vele Pieten-pakken. U bent 
actief bij de wandelclub en de bibliotheek en voor hand- en spandiensten altijd 
beschikbaar bij activiteiten voor cliënten die het recreatieteam organiseert. 
Men kan altijd op u rekenen en uw inzet wordt enorm gewaardeerd. Want 
vrijwilligers geven het leven kleur aan de mensen die zorg krijgen bij Ipse de 
Bruggen. 
  
U bent de spil van uw gezin. Zeker omdat uw man in zijn werkzame leven 
vrachtwagenchauffeur was. Daardoor kwam veel zorg voor uw gezin 
bestaande uit 4 kinderen op uw schouders. U heeft dit altijd met veel liefde 



een aandacht gedaan. Naast haar eigen gezin hielp ze haar schoonouders en 
in de buurt waar nodig was met hand- en spandiensten. Toen uw tante in het 
bejaardenhuis in Nieuwkoop ging wonen, hielp u ook daar elke week met 
activiteiten. 
 
Ook zorgde u voor het schoonhouden van basisschool de Wegwijzer, waar u 
erg geliefd was door personeel en leerlingen. 
  
U wordt bewonderd om uw sociale bewogenheid en verbindende factor in de 
gemeenschap.   
 
Het is dan ook met groot genoegen dat ik u mag vertellen dat het Zijne 
Koninklijke Hoogheid heeft behaagd, u bij Koninklijk besluit 10 februari 2025 
te  benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau.  
 
U mag naar voren komen. 
 
  



Mevrouw H.C.A. Blommers-Mammen uit Nieuwkoop  
Ik richt mijn woord nu tot mevrouw Hermien Blommers-Mammen. Mevrouw 
Blommers-Mammen, u staat altijd voor iedereen klaar. De afgelopen 30 jaar 
deed u op diverse gebieden vrijwilligerswerk. 
 
Zo was u 28 jaar lid van het koor Min Ghesellen, waarvan 3 jaar voorzitter. In 
deze periode betekende u veel voor het koor en verrichtte u variërende 
werkzaamheden. In die tijd wist u vele ondernemers te enthousiasmeren om 
vriend te worden van het koor en te sponsoren voor concerten. In de PR-
commissie maakte u een Facebookaccount aan om meer zichtbaar te worden 
voor een groter publiek. U zorgde lange tijd voor de teksten. Ook 
organiseerde u lange tijd de taartenverkooptafel. Met deze actie na het 
donateurskerstconcert verkreeg u inkomsten voor het koor. U was ook een 
actieve zanger bij de alt-sectie. 
 
Daarnaast was u jarenlang dirigent van het Dickenskoor. Dit deed u vol 
enthousiasme en overgave. U stopte hier veel tijd en energie in. Ook hier 
verwierf u extra inkomsten om concerten en optredens te bekostigen. 
 
U was ruim 10 jaar actief voor golfclub Veldzijde in Wilnis. 6 jaar was u lid van 
de damescommissie die wekelijks wedstrijden organiseert voor een grote 
groep vrouwen. U was 5 jaar voorzitter. Een taak die u zeer enthousiast 
uitvoerde. Ook was u zeer betrokken bij de deelnemers. Uw verbindende rol 
als voorzitter maakte het een hechte groep. Afwezige leden kregen 
persoonlijke aandacht met bezoekjes, kaartjes en telefoontjes. U was een kei 
in het schrijven van toepasselijke liedjes en gedichten voor de Sinterklaas- en 
Kerstwedstrijden. Sinds 2020 bent u buddy en begeleidt u nieuwe leden op de 
baan, op de club en het golfpark.  
 
Van 2018 tot en met 2024 deed u vrijwilligerswerk bij de Stichting Participatie 
Academie Nieuwkoop. Van 2018 tot 2020 waren er jaarlijks enkele buffetten 
in Grandcafé De Steupel in Nieuwkoop. Samen met andere vrijwilligers 
ondersteunde u enthousiast de kookgroep en u stak de handen uit de 
mouwen bij de organisatie. De kookgroep was samengesteld uit vrouwen die 
met het gezin gevlucht waren uit Syrië, Irak, Pakistan, Soedan en andere 
Noord-Afrikaanse landen. Zij kregen in Nederland asiel. U was gastvrouw en 
hielp bij de bereiding. Bij de kookgroep stonden het leren van de Nederlandse 
taal en het onderling leren samenwerken in een gezellige sfeer voorop. Wat 
opviel was uw creativiteit, enthousiasme en persoonlijke benadering.  
 
Eén van de gezinnen uit Eritrea ondersteunde u bij het naar school gaan van 
de kinderen en met persoonlijke gesprekken met de moeder die voor de 
opvoeding niet kon terugvallen op familie. U zette zich ook in voor De 
Leergang voor (ex)statushouders. Met elke week een online-lesuur. U bent 
ook al 3 jaar taalcoach voor een Syrische vluchteling. 
 
Vanaf 2020 tot kort geleden was u vrijwilliger bij hulp en ondersteuning voor 
statushouders binnen onze gemeente. U leverde een waardevolle bijdrage 
aan de integratie van nieuwe Nieuwkopers.  
 



U ontmoette een Syrisch gezin tijdens het langsbrengen van kerstpakketten 
en het klikte zo goed dat u contact bleef houden. U ondersteunde en 
begeleidde het gezin met taal en waar nodig. Ook verschillende Eritrese 
gezinnen hielp u met allerlei aanvragen. 
 
We gaan nog even door. Sinds 2021 bent u vrijwilliger bij De Zonnebloem 
Nieuwkoop/Noorden/Woerdense Verlaat. De Zonnebloem geeft mensen met 
een beperking een klein beetje verlichting en positiviteit. Hiervoor bent u een 
uitermate geschikt persoon. U bezoekt regelmatig 2 cliënten, biedt altijd een 
helpende hand bij het organiseren van activiteiten en zet u in als chauffeur 
voor cliënten naar de activiteiten.  
 
Mevrouw Blommers/Mammen, u heeft oog voor uw omgeving. U ruimt 
regelmatig met een prikker en een vuilniszak het zwerfvuil in de buurt op en 
zorgde voor een AED in de buurt.  
 
Binnenkort organiseert u een lunch voor alle 80+ ers uit de wijk in uw tuin. U 
ontving hiervoor een sponsorbijdrage van de Jumbo. Ook regelde u voor de 
5e keer de nieuwjaarsborrel voor de buurt, voor zo'n 30 mensen. U draait uw 
hand niet om voor dit soort buurtinitiatieven. We praten tegenwoordig veel 
over nabuurschap. U bent daar het levende voorbeeld van. 
 
U zette zich wekelijks in bij Bij Naveed, een Pakistaanse take-away in 
Nieuwkoop als kassamedewerker, kok en schoonmaakster in de periode 2022 
tot 2024. Ook bij de opening van het restaurant in 2021 bood u de eigenaar 
hulp met diverse taken. Daarnaast hielp u op Oudejaarsdag met oliebollen 
bakken, inpakken en afrekenen. U begeleidde de eigenaar als statushouder 
met de Nederlandse taal, de Nederlandse omgangsvormen met klanten en u 
gaf adviezen. Uw hulp was heel belangrijk en waardevol. De zaak sloot 
noodgedwongen in 2024. 
 
Sinds 2022 voorziet u op eigen initiatief 18 gezinnen van lees- en 
spelletjespakketten voor Sinterklaas. U verzorgde de aanmeldingen van 
gezinnen en zocht en vroeg belangeloos naar voorleesboekjes, spelletjes en 
leuk en leerzaam speelgoed voor alle leeftijden. U haalde alles zelf op. Ook 
donaties hielpen om de pakketten te vullen. De pakketten bracht u zelf rond.  
 
In coronatijd (2020) zette u zich in als initiator en coördinator bij Jumbo 
Nieuwkoop om het boodschappen doen voor oudere mensen mogelijk te 
maken. U was het aanspreekpunt tussen de ouderen uit de buurt en de 
vrijwilligers. De vrijwilligers gingen met een boodschappenbriefje van de 
ouderen op pad.  
 
Daarnaast coördineerde u met een andere groep vrijwilligers het 
desinfecteren van de winkelwagens. U maakte hiervoor een constructie dat 
de vrijwilligers een vergoeding ontvingen per gewerkt uur, ten gunste van de 
voedselbank. Het leverde een mooie cheque op voor de voedselbank. 
 
Een Koninklijke onderscheiding is u van harte gegund. Het is dan ook met 
groot genoegen dat ik u mag mededelen dat het Zijne Koninklijke Hoogheid  



heeft behaagd, om u bij Koninklijk besluit van 10 februari 2025 te benoemen 
tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau.  
 
Deze Koninklijke onderscheiding is een welverdiende erkenning voor uw 
onbaatzuchtige inzet en betrokkenheid bij anderen. 
  



De heer E.A. Kipuw uit Nieuwkoop  
De volgende inwoner die ik toespreek is Edwin Kipuw. Meneer Kipuw, u bent 
ruim 16 jaar bestuurslid bij Hockey Club Nieuwkoop en al bijna 45 jaar leider 
en bestuursadviseur bij de waterscoutinggroep Wiol & Willem Barendsz uit 
Aalsmeer.  
 
De hockeyclub roemt uw tomeloze inzet. U regelt dat in de winterperiode de 
sporters wedstrijden kunnen blijven spelen in sporthal De Steupel. Daarvoor 
regelt u alles; van zaalhuur met De Steupel en de gemeente, de 
inschrijvingen, de teams, de financiën en de scheidsrechters. U bent een 
onmisbare factor waar het gaat om technische zaken. Daarbij bent u een 
persoon die zich enorm inzet voor verduurzaming van de accommodatie zoals 
ledverlichting, de vele zonnepanelen, de opvang van regenwater voor de 
besproeiing van het waterkunstgrasveld en de aanzet voor het installeren van 
een warmtepomp. 
 
Onmisbaar voor de vereniging is eveneens uw ICT-kennis en -vaardigheden 
en het inzetten daarvan voor de complete automatisering, de beveiliging van 
het pand en wanneer het pinapparaat een storing geeft. Kortom, dankzij uw 
inzet en kennis op dit gebied is de club niet afhankelijk van externe 
specialisten.  
 
Daarnaast bent u verantwoordelijk voor de complete accommodatie zoals de 
kunstgrasvelden en bent u contactpersoon voor de ‘Stichting Buitensport 
Nieuwkoop’. In samenwerking met de Technische Commissie regelt u de 
beschikbaarheid van de velden voor de vele jeugdteams op zaterdag en de 
senioren op zondag. Verder gaat u over de beschikbaarheid voor sporten op 
de velden voor externe groepen zoals scholen en trimmers. De 
accommodatie, het clubhuis en het tweede kunstgrasveld staan het gehele 
jaar ter beschikking aan de BuitenSchoolse Opvang, waarvoor u 
contactpersoon bent. 
 
Meneer Kipuw, u bent verder lid van de WIOL & Willem Barendsz groep, een 
van de twee Waterscoutinggroepen in Aalsmeer. Inmiddels bent u 57 jaar 
verbonden aan de groep, eerst als lid en sinds uw 18de als trouw lid van het 
Zeeverkennersleidingteam en later teamleider. 
 
Eind jaren ‘70 bent u gevraagd lid te worden van het 
Zeeverkennersleidingteam. U startte als stuurman. In 1985 werd u teamleider 
waarna u jarenlang eindverantwoordelijk was voor het 
Zeeverkennersleidingteam. Het leidingteam organiseert wekelijks onder uw 
leiding scouting opkomsten voor de Zeeverkenners. Hiervoor houdt het 
leidingteam wekelijkse vergaderingen. In de vergadering plant het 
Zeeverkennersleidingteam de scoutingactiviteiten en verdeelt de taken onder 
de leidingleden. Daarnaast organiseert het leidingteam elk jaar voor de leden 
meerdere kampen  
 
Als team organiseren jullie het jaarlijkse botenonderhoud. De leiding en de 
zeeverkenners voeren dit uit. Ook hier geldt dat de overdracht van kennis aan 



de leden centraal staat, zodat ze naarmate ze ouder worden, meer zelfstandig 
de vlet kunnen onderhouden.  
 
U helpt mee met het uitvoeren van onderhoud aan de clubhuizen en 
speelterrein met andere leidingleden en het organiseren van de uitvoering van 
grote klussen. 
 
U bent zeer geliefd bij de zeeverkenners en trekt met uw hands-on mentaliteit 
jongere leidingleden aan die graag met u samen willen leidinggeven. U bent 
een echte teambuilder, neemt de tijd om jonge leiding te begeleiden en draagt 
binnen de scouting steeds een stukje van uw verantwoordelijkheden over aan 
de jongere generatie. 
 
In 1983 bedacht u de HIKE; een 4-daagse tocht die deelnemers in het 
Hemelvaartweekend lopend, fietsend, kanoënd of met openbaar vervoer 
afleggen. Zij lopen in koppels van 2 of 3 personen en weten van tevoren niet 
waar ze naartoe gaan. Ze nemen een rugzak mee met hierin een tent, kleding 
en kookspullen. Elk jaar zet een HIKE-team onder uw leiding de HIKE op. 
Kaartlezen, kompaskoersen uitzetten en allerlei andere routetechnieken 
gebruikt het team om voor de deelnemers de routebeschrijving te maken. De 
organisatie is een tijdsintensief proces. Naast HIKE-teamvergaderingen zet 
het team in een lang weekend de HIKE uit. U bedacht de HIKE als middel om 
de uitstroom van oudere leden tegen te gaan. De HIKE geeft verbinding in 
deze leeftijdsgroep en wordt sindsdien elk jaar georganiseerd. In 2024 is 
onder uw leiding de 40e HIKE georganiseerd waarbij de deelnemers zijn 
getrakteerd op een prachtige tocht in Duitsland. U draagt het teamleiderschap 
over aan het HIKE-team, maar blijft meehelpen met de HIKE. 
 
Sinds 2007 bent u technisch adviseur/groepsbegeleider in het bestuur. U 
geeft adviezen op technische vraagstukken, zoals bij het bouwen van een 
eigen botenloods voor het onderhoud van de vletten, bij het ontwerpen van 
een kanteltrailer en bij aanpassingen in de clubhuizen van de 
scoutinggroep. U zorgt voor een positieve groepsdynamiek. Binnen de 
scoutinggroep bent u een icoon én een voorbeeld voor andere leidingleden.  
 
Uw jarenlange ervaring als scoutsteamleider gebruikt u om leidingteams beter 
te laten functioneren. In overleg met het bestuur of op eigen initiatief gaat u in 
gesprek met het leidingteam en wordt het team geëvalueerd of problemen 
besproken die onder uw begeleiding worden opgelost. Vanuit het bestuur is 
geen sturing nodig. Een signaal naar u is voldoende, u pakt het op en lost het 
op. 
 
Meneer Kipuw, u geniet vanuit het groepsbestuur en generaties scouts veel 
waardering. Zij bewonderen u met name om uw passievolle inzet en het niet 
aflatende plezier waarmee u al jarenlang verschillende functies als aanjager, 
organisator en adviseur schijnbaar onvermoeibaar uitvoert. Daarbij heeft u 
een neus voor organisatietalent en weet u jeugdleden te inspireren om zelf 
actief te worden in de groep als lid van een leidingteam of technische 
commissie. En dat is goud waard, u bent een verbinder tussen én over 
generatiegrenzen heen. 



 
U bent nog altijd een voorbeeld waaraan anderen zich graag spiegelen.  
Uw natuurlijk leiderschap inspireert hen het beste uit zichzelf te halen. De 
scoutinggroep is enorm dankbaar voor uw betrokkenheid en inzet. 
 
Zijne Koninklijke Hoogheid heeft het behaagd bij Koninklijk besluit 17 februari 
2025 u te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau.  
  



Mevrouw A.G.J. Soerel-Barendrecht uit Nieuwkoop 
De volgende inwoner die ik ga toespreken, is Renske Soerel – Barendrecht. 
Mevrouw Soerel – Barendrecht, u wordt omschreven als een lieve vrouw. U 
woont al jaren in Nieuwkoop. Met veel liefde bracht u uw samengestelde 
gezin groot. Daarnaast heeft u zich veel en op verschillende manieren bij 
diverse maatschappelijke organisaties ingezet als vrijwilliger. Zo stak u uw 
handen uit de mouwen bij Dorpsboerderij Nieuwkoop, als gastvrouw bij het 
theater, hielp bij huwelijken, zette u in voor de kunst- en cultuurroute en 
organiseerde spellen voor bejaarden met dementie. 
 
Van 2003 tot en met 2021 was u vrijwilliger bij WIJdezorg, in de huiskamer 
van locatie Het Koetshuis in Nieuwkoop. Hier wonen met name ouderen met 
dementie. U zorgde wekelijks voor persoonlijke aandacht door onder andere 
een praatje te maken en nagels te verzorgen en te lakken. Of u speelde een 
spelletje met inwoners of begeleidde creatieve workshops. Later verzorgde u 
ook algemene activiteiten als de bingo, optredens en gezellige avonden. U 
was ook gastvrouw in het restaurant. U staat bekend als erg vriendelijk en 
enthousiast. Naar de bewoners toe was u gastvrij en hartelijk.  
  
U verzorgt sinds 2017 wekelijks de inloopkoffie voor ouderen en u bent 
gastvrouw op dagen waarop (groot)ouders met kinderen de dorpsboerderij in 
Nieuwkoop bezoeken. Er zijn zelfs bezoekers die speciaal voor u komen.  
 
Jaren geleden nam u met uw man het initiatief voor de inloopkoffie voor 
ouderen. Na het overlijden van uw man heeft u dit alleen voortgezet. U heeft 
uw inzet zelfs vergroot. Inmiddels bent u op leeftijd en kampt u met 
gezondheidsproblemen. Maar u slaat ze geen dienst over. U bent een echte 
doorzetter.  
 
Bovendien bent u erg creatief en maakt herfst-/kerststukjes die op de 
dorpsboerderij aan de bezoekers worden verkocht en waarvan het geld te 
gunste komt aan de boerderij. 
 
Het bestuur van de Dorpsboerderij is zeer content met u. U geeft invulling aan 
de doelstellingen ontmoeting, recreatie, educatie voor inwoners van 
Nieuwkoop en omgeving. Door uw persoonlijke inzet weet u mensen te 
binden. U brengt ouderen samen en jonge mensen in contact met de natuur. 
U wordt omschreven als altijd vrolijk en dienstbaar.  
 
Het is dan ook met groot genoegen dat ik u mag vertellen dat het Zijne 
Koninklijke Hoogheid heeft behaagd om u bij Koninklijk besluit van 17 februari 
2025 te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau.  
 
U mag naar voren komen. 
  



 
 

 
Wilhelmus spelen  
 
Groepsfoto gedecoreerden met burgemeester 
 

 
 
 
Met het einde van deze bijeenkomst in zicht wil ik graag nog even stilstaan bij 
jullie inzet. Want alle informatie, data en feitjes die jullie afgelopen anderhalf 
uur hoorden, komt van jullie. Ik begrijp als geen ander hoeveel tijd en moeite 
het kost om al die formulieren van de aanvragen in te vullen en alle 
benodigde informatie te verzamelen. Daarom wil ik jullie van harte bedanken 
voor jullie enorme inzet en betrokkenheid bij dit proces. 
 
Maar natuurlijk gaat de grootste waardering uit naar deze fantastische 
mensen die vandaag zijn gedecoreerd. Zij hebben zich op bijzondere wijze 
ingezet voor onze maatschappij en leverden daarmee een waardevolle 
bijdrage aan het vormen van een samenleving waarin we om elkaar geven en 
elkaar helpen. Zij verdienen dan ook alle lof en waardering voor hun 
verdiensten. 
 
En omdat we volgend jaar ook weer graag inwoners willen bekronen die zich 
met hart en ziel en belangeloos inzetten voor de maatschappij, vragen we u 
vandaag ook: Kent u iemand die een lintje verdient, draag diegene dan voor 
voor de lintjesregen van volgend jaar. Op lintjes.nl vindt u alle informatie.  
 
Gedecoreerden, ik spreek u tot slot nog even persoonlijk toe. Want vanavond 
staat er nog iets bijzonders op het programma. Muziekvereniging Eensgezind 
brengt u een muzikale serenade bij u in de straat als blijk van waardering voor 
uw bewezen diensten.  
 

Een leuke en vrolijke manier om de feestvreugde nog wat te verhogen, toch? 
 
Morgen bent u ook uitgenodigd op het gemeentehuis voor onze speciale 
bijeenkomst voor Koningsdag. De bijeenkomst is van 9.30 tot 10.30 uur hier in 
het gemeentehuis. Het wordt een feestelijke bijeenkomst, waarbij we samen 
het glas heffen op de verjaardag van onze Koning en u als nieuwe 
gedecoreerde een eervolle vermelding krijgt. De aanvragers hebben de 
informatie hierover. Ook ontvangt u naderhand de toespraak en de foto’s van 
deze lintjesregen. 
 
Tot slot wil ik u allen bedanken voor uw aanwezigheid en betrokkenheid bij 
deze bijeenkomst. Ik vraag de gedecoreerden en hun partners de zaal te 
verlaten en daarna bent u allen van harte welkom om onder het genot van 
een hapje en drankje de gedecoreerden te feliciteren. 
 
Ik wens u nog een prettige voortzetting van de dag en graag tot ziens! 


